

М. Д. Шафранов, М. Г. Шафранова

«НЕ БУДЕМ ССОРИТЬСЯ»

В те далекие времена, когда синхрофазotron еще создавался, в самом начале «оттепели», комсомольская молодежь научно-экспериментального отдела стала выпускать ершистую и смелую по тем временам стенную газету, которую назвали «Не будем ссориться». В состав редколлегии вошли Валентин Гришин, Миша Шафранов, Юра Зернин и Рустем Асанов. По-видимому, молодых ученых вдохновил прецедент, когда в МГУ по требованию студентов сменили декана физического факультета. В первом номере газеты в левом верхнем углу была изображена черная ворона, сидящая на кресте. Разразился скандал, газету сняли, партийные власти не поняли юмора и сочли газету безыдейной, тем более что в ее правом верхнем углу отсутствовал стандартный по тем временам лозунг «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Стали искать другие идеологические ошибки. Сочли, что редколлегией принижена роль партийной организации, так как наверху было написано, что газета — орган общественных организаций. Пришлось с помощью «Большой советской энциклопедии» доказывать, что партийная организация — тоже общественная. Кажется, газету возили даже в Кимры, где находилась тогда головная партийная организация. Требовали изрядно наказать редколлегию и авторов, раздавались голоса: уволить, если не понимают. Газета прекратила свое существование.

Только благодаря активному вмешательству Владимира Иосифовича и Ивана Васильевича Чувило скандал был замят. Неуемные физики не успокоились и через некоторое время стали выпускать другую газету. Юра Зернин придумал хитрый ход, и ее назвали «По каменистым тропам» (дескать, это из цитаты Маркса «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достичь ее сияющих вершин, кто без устали карабкается по ее каменистым тропам»).